
a ) Definičný obor oboch funkcií arccos, arcsin, je interval 1,1− a obor hodnôt 

funkcií je{arccos x :x∈〈-1,1〉} = 〈0,π 〉; {arcsin x: x∈〈-1,1〉} = 22 ,ππ−  

b ) Platí  ( ) π=−1arccos   ( ) 21arcsin π−=−  
  ( ) 20arccos π=   ( ) 00arcsin =  
  ( ) 01arccos =   ( ) 21arcsin π=   

c ) Platí rovnosť 
2

arcsinarccos
π=+ xx  pre každé x∈〈-1,1〉 

d ) Funkcia arccos je klesajúca a arcsin rastúca na intervale 1,1−  

e ) Obe funkcie arccos a arcsin sú spojité na intervale 1,1−  a diferencovateľné 

v každom bode intervalu 1,1− a platí : 
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Veta 23.1 :

Funkcia arkuskosínus a arkussínus

23. Goniometrick23. Goniometrickéé funkciefunkcie





Veta 23.2 :

a ) Definičný obor funkcie arctg x je interval (-∞,∞) a obor hodnôt  
{tg x: x∈(-∞,∞)}= ( )22 , ππ−  

b ) Platí : 
  00arctg =    41arctg π=  
c ) Ak x > 0 potom 2arctg0 π<< x a  

ak x < 0  potom 0arctg2 <<− xπ  

d ) ( ) xx arctgarctg −=− ,  pre každé  x∈(-∞,∞) 

e ) Ak x a y sú čísla také , že x y< 1 potom 
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f ) Funkcia arkustangens je diferencovateľná  na intervale (-∞,∞) a  
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Funkcia arkustangens



( )
( )

( )
( )∑∑

∞

=
+

∞

=
+ +

−−
+
−=

0
12

0
12 23912

1
4

512
1

16
n

n

n

n
n

n

nn
π  

 

Pre prvých 8 členov prvého súčtu a prvé 2 členy druhého súčtu dostaneme 

chybu menšiu ako 62.10-12 a π=3,141592653589793238462643... 

 
 


